INTERROGAZIONE URGENTE

Oggetto: istruzione scolastica campi nomadi

Proponenti: Emanuele Roselli, Stefano Alessandri, Jacopo Cellai, Marco Stella, Francesco Torselli

I sottoscritti Consiglieri Comunali,
· Visto il Regolamento Campi Sosta Nomadi Poderaccio e Olmatello, istituiti con delibera del Consiglio Comunale n. 843/97 del 05.05.1997;

· Preso atto di quanto riportato nell’art. 10, dove definiscono gli “scopi e attività del Comitato di Gestione, e nello specifico:
Il Comitato di Gestione collabora attivamente con il Settore Funzionale 30 per la gestione della vita del Campo; a questo scopo si riunisce di norma una volta al mese presso il Centro sociale del Campo, per tutti gli adempimenti di cui al presente Regolamento. In caso di urgenza il Presidente del Comitato di Gestione, anche su richiesta dei singoli membri, convoca il Comitato. Il Comitato di Gestione stabilisce norme e criteri per tutto ciò che attiene al rispetto del Regolamento e propone all'Amministrazione Comunale le sanzioni di cui al presente Regolamento. Il Comitato di Gestione, nell'ambito delle linee programmatiche dell'Amministrazione Comunale, favorisce e promuove: 

· la frequenza scolastica, collaborando con le Direzioni Didattiche ai necessari controlli; 

· gli interventi di sostegno socioculturale, educativo, di formazione ed inserimento lavorativo; 

· le possibilità di inserimento nel tessuto del quartiere e cittadino della popolazione Rom; 

· le opportunità di maggior conoscenza tra la nostra cultura e quella dei Rom. A tal fine predispone una relazione programmatica, entro il mese di Settembre, per l'anno successivo, da inviare al Sindaco, con riferimento alle spese e ai risultati da conseguire. 

Predispone altresì una relazione consuntiva dell'attività svolta nell'anno precedente, entro il mese di Febbraio, con riferimento alle spese e ai risultati raggiunti. 

Il Comitato di Gestione può, in qualsiasi momento inviare proposte e suggerimenti al Sindaco.
· Considerata  l’urgenza determinata dalla rilevanza sociale della tematica
INTERROGANO IL SINDACO PER SAPERE

1. Quanti sono i ragazzi in età di istruzione obbligatoria presenti nei campi in oggetto;

2. Quali sono i dati relativi alla frequenza scolastica dei suddetti ragazzi;

3. Quanti e quali interventi di sostegno socioculturale educativo e di inserimento lavorativo sono stati promossi dai Comitati di Gestione dall’anno 2009 ad oggi, e con quali costi e quali  risultati?

4. Quali attività sono state proposte dai Comitati di Gestione agli ospiti dei campi al fine di offrire loro maggiore opportunità di conoscenza della cultura e della lingua italiana;

5. Se è stata redatta una relazione programmatica per l’anno 2009 e quando sarà prodotta quella relativa all’anno 2010, dato che mancano ormai pochi giorni alla scadenza dei termini previsti da regolamento ovvero, fine settembre (si prega di allegare copia);

6. Quali sono state le proposte inviate al Sindaco dai Comitati di Gestione dal giorno dell’insediamento della nuova Giunta.
Emanuele Roselli      Stefano Alessandri     Jacopo Cellai
Marco Stella       Francesco Torselli

Firenze, 20 settembre 2010

